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Ελευθερουπόλεως Χρυσόστομος: Ο Πατήρ 
απέστειλε το Άγιο Πνεύμα ως πολύτιμο δώρο 
προς την ανθρωπότητα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ελευθερουπόλεως

Με λαμπρότητα και εκκλησιαστική τάξη εορτάσθηκε την 
Κυριακή 31 Μαΐου 2026 η Δεσποτική εορτή της Πεντηκοστής 
σε όλους τους Ναούς και τις Μονές της Ιεράς Μητροπόλεως 
Ελευθερουπόλεως, παρουσία πλήθους πιστών, οι οποίοι 
προσήλθαν για να λάβουν τη χάρη, τον φωτισμό και τις δωρεές 
του Παναγίου και Ζωαρχικού Πνεύματος.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ελευθερουπόλεως κ. Χρυσόστομος ετέλεσε τη 
Θεία Λειτουργία της Εορτής και τον Εσπερινό της Γονυκλισίας στον Καθεδρικό 
Ιερό Ναό του Αγίου Ελευθερίου Ελευθερουπόλεως, πλαισιούμενος υπό του 
Πρωτοσυγκέλλου της Μητροπόλεως Αρχιμανδρίτου π. Χρυσοστόμου Μπένου, του 
εφημερίου της ενορίας π. Αλεξάνδρου Νικολάου και των Διακόνων της 
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Μητροπόλεως.
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Τον Θείον Λόγον κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης προς το ευσεβές 
εκκλησίασμα, αναφερόμενος στο μέγα μυστήριο της Πεντηκοστής, το οποίο η 
Εκκλησία μας τιμά ως τη γενέθλια ημέρα της. Αρχικώς επεσήμανε ότι η σημερινή 
εορτή αποτελεί την εκπλήρωση της υποσχέσεως που έδωσε ο Κύριος Ιησούς 
Χριστός προς τους μαθητές Του πριν από το Πάθος και την Ανάληψή Του, ότι δεν 
θα τους αφήσει ορφανούς, αλλά θα αποστείλει τον Παράκλητο, το Άγιο Πνεύμα, 
για να παραμένει μαζί τους και να τους ενισχύει σε όλη την αποστολή τους. 
Παράλληλα έκανε αναφορά στην εβραϊκή εορτή της Πεντηκοστής, κατά την οποία 
εορταζόταν η παράδοση του Νόμου στον Μωυσή και η προσφορά των 
πρωτογεννημάτων της γης, τονίζοντας ότι η χριστιανική Πεντηκοστή αποκτά 
πλέον νέο και σωτηριολογικό περιεχόμενο.

Στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι το Άγιο Πνεύμα δεν εμφανίσθηκε 
για πρώτη φορά κατά την ημέρα της Πεντηκοστής, αλλά ως το τρίτο πρόσωπο της 
Αγίας Τριάδος υπάρχει προαιωνίως. Κατά την ημέρα αυτή, όμως, 
πραγματοποιήθηκε η πλούσια έκχυση των χαρισμάτων Του στον κόσμο, ως καρπός 
της σταυρικής θυσίας, της Αναστάσεως και της Αναλήψεως του Κυρίου. Όπως 
χαρακτηριστικά ανέφερε, μετά την αποκατάσταση της σχέσεως Θεού και 
ανθρώπου διά του λυτρωτικού έργου του Χριστού, ο Πατήρ απέστειλε το Άγιο 
Πνεύμα ως πολύτιμο δώρο προς την ανθρωπότητα.

Αναλύοντας τα γεγονότα της επιφοιτήσεως, περιέγραψε τα θαυμαστά σημεία που 
συνόδευσαν την κάθοδο του Αγίου Πνεύματος: τον δυνατό άνεμο που ακούσθηκε 
από τον ουρανό, τις πύρινες γλώσσες που επικάθισαν στις κεφαλές των 
Αποστόλων και κυρίως την εσωτερική μεταμόρφωση των μαθητών. Ιδιαιτέρως 
στάθηκε στη μετάβαση των φοβισμένων και κρυμμένων μαθητών σε ατρόμητους 
κήρυκες του Ευαγγελίου. Έφερε μάλιστα ως χαρακτηριστικό παράδειγμα τον 
Απόστολο Πέτρο, ο οποίος λίγο πριν είχε αρνηθεί τον Χριστό από φόβο, ενώ μετά 
την επιφοίτηση του Αγίου Πνεύματος εμφανίσθηκε ενώπιον χιλιάδων ανθρώπων 
και κήρυξε με παρρησία και θεία σοφία.

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε ακόμη στο χάρισμα των γλωσσών, το οποίο δόθηκε 
στους Αποστόλους για να μπορέσουν να εκπληρώσουν την εντολή του Κυρίου 
«πορευθέντες μαθητεύσατε πάντα τα έθνη» και να μεταφέρουν το μήνυμα του 
Ευαγγελίου σε όλους τους λαούς της γης. Το γεγονός αυτό, τόνισε, αποδεικνύει 
ότι η Εκκλησία από την πρώτη στιγμή της υπάρξεώς της έχει οικουμενικό 



χαρακτήρα και απευθύνεται σε ολόκληρη την ανθρωπότητα.

Κατακλείοντας την ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι όλα τα μεγάλα και 
αγαθά έργα που πραγματοποιούνται στη ζωή του ανθρώπου αποτελούν καρπό της 
ενεργείας του Αγίου Πνεύματος. Προέτρεψε δε τους πιστούς να αγωνίζονται ώστε 
να γίνονται δεκτικοί της χάριτός Του, αποφεύγοντας κάθε τι πονηρό και 
επιβλαβές, και να ζητούν αδιαλείπτως τον φωτισμό, την ενίσχυση, τα χαρίσματα 
και την ευλογία του Παναγίου Πνεύματος, το οποίο οδηγεί τον άνθρωπο στην 
αλήθεια, την αγιότητα και τη σωτηρία.

Ευθύς μετά το τέλος της Θείας Λειτουργίας ήχησαν χαρμόσυνα οι καμπάνες του 
Καθεδρικού Ιερού Ναού για την έναρξη του Πανηγυρικού Εσπερινού του Αγίου 
Πνεύματος. Της ακολουθίας προέστη ο Σεβασμιώτατος, ο οποίος και ανέγνωσε 
μαζί με τους παρισταμένους Ιερείς τις θεσπέσιες ευχές της Γονυκλισίας.
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